



各方合力“护航” 助力学子圆梦

为确保高考平稳顺利进行,福州生态环境保护、交警、供电等部门,多措并举,为考生“护航”

■海都记者 唐明亮 周字艺 郭浩奇
见习记者 周婉怡
通讯员 陈蒸 陈德钧 邵淑婉

十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时。一年一度的高考如期而至,为确保高考平稳顺利进行,福州市各个部门多措并举,为考生“护航”。

“守护静夜”,深夜开展“回头看”

6月5日晚,福州市台江生态环境保护综合执法大队开展中高考期间噪声污染防治专项执法行动,针对辖区此前投诉较多的娱乐场所、医院、工地等进行“回头看”。

当天21时,记者跟随执法人员来到白马路万科广场的酒吧一条街。据了解,该区域集聚了6家酒吧,去年部分酒吧因噪声扰民遭多次投诉,执法人员查

看后,对酒吧开具了整改通知书,目前均已整改完毕。现场,执法人员在猫头婴小酒馆和牛啤堂精酿啤酒餐吧两家酒吧外围进行了噪声测试,室外并无明显噪声,噪声问题有所改善。

随后,执法人员又来到宝龙城市广场旁的88plus酒吧、威美斯KTV。由于两家娱乐场所与红旗新村仅一墙之隔,今年,执法人

员陆续接到居民投诉,深夜音乐声会传到隔壁小区,给居民睡眠带来影响。接到投诉后,执法人员经过现场查看,要求娱乐场所通过在内外墙增加隔音棉、增设隔音门等措施,降低噪声。当晚,执法人员回访,现场并无明显噪声。

22时,执法人员来到福州市第一医院新建外科楼,该楼栋的一处排气扇由于运

转声响很大,遭到隔壁中学投诉。当晚,执法现场走访发现,排气扇噪声问题已整改完毕,运行时声响并未对周边住户、学校造成影响。

“从走访来看,这些点位已基本按要求整改到位。”台江生态环境保护综合执法大队大队长江鸿表示,中高考期间,他们将进一步做好噪声防治、污染防治,为应考学子的“静夜”护航。

护航高考路,交警发布“十条措施”

记者从福州市公安局交警支队了解到,福州公安交警部门出台包括完善考点周边标志标线、加强交通指挥疏导、强化交通秩序整治、优化考点附近交通组

织、打造送考绿色通道等在内的“十条措施”,全力为高考“护航”。

6月6日下午,记者来到福州市公安局交警支队交通指挥中心大厅内看到,现场

民警正在为即将到来的高考保障做着最后的准备。交警支队交通指挥中心民警邱彤洲告诉记者:“考生赴考途中,若发生交通拥堵,或忘带准考证、身份证等相关证件,

可以拨打110报警电话,或向考点旁的民警和铁骑求助。”此外,福州交警还将为粘贴“2023高考直通车”标识的护考、送考及相关公务车辆开辟快速通道。

提前部署,确保考点供电安全可靠

6月6日,在2023年高考考点——福建师大附中的配电房内,国网福州供电公司保电人员正在对配电设备进行巡检,确保高考期间的供电安全可靠。

据悉,今年国网福州供电公司辖区共有高考考点

42个,为确保各考点安全可靠供电,国网福州供电公司提前谋划,按照“一校一策”的措施,对考点进行双电源改造。5月底完成11个考点的双电源改造及送电工作,高考考点双电源覆盖率比增26.2%。

在考点“双电源”改造基础上,国网福州供电公司还提前部署,开展考点保电应急演练,强化考点电工专业培训,以应对各种紧急突发情况,确保中高考考点的安全稳定供电。

此外,记者昨日从福州

地铁集团获悉,6月7日至6月9日福州地铁运营期间,考生及1名陪同家属可凭“2023年高考准考证”,享受“四优一免”的高考特色服务,即优先安检、优先进站、优先处理乘客事务、优先排队候车及免费乘车的服务。

“重回”考场

海都邀您写高考作文

海都讯(记者 吴雪薇) 一年一度的高考又要来啦!高考的作文,一直都是社会关注的焦点。你是否还记得,那年,午后的阳光悄悄爬上肩膀,你和我说想成为一个作家。那年,你将作文纸写满年轻的幻想,老师说,作家都是大器晚成,稿纸浸透了生活的沧桑。如今,我们终于成为老师口中见过“生活的沧桑”的大人了,你还记得你少年时的作家梦吗?

海峡都市报将在高考期间,举办“一起来写高考作文”征文活动。我们邀请了《创业天下》杂志执行主编、专栏作家罗西,福建师范大学中华文

学传承发展研究中心研究员、中国作家协会会员尚光一,及现就读于福州格致中学高二的古文学爱好者王子铭作为特邀写作嘉宾,在6月7日上午语文考试结束,作文试题公布之后,与福建的高考学子同写高考作文,共忆青春梦想。

同时,我们也邀请少年时那个曾心怀文学梦想的你,在6月7日至10日期间,一起“重回”高考考场:摊开熟悉的作文卷子,与今日的高考少年一起重

写梦想。

要求:高考同题,体裁不限,字数不限。

投稿邮箱: 10571956@qq.com。

高考三天 雷雨或相伴

海都讯(记者 毛朝青 见习记者 周婉怡 通讯员 郑彬) 昨日是农历二十四节气中的第9个节气——芒种。进入芒种,气温显著升高,雨量日渐充沛。昨天,在福州,早晨还是晴空万里,一到下午,顷刻之间大雨滴就落了下来。气温也是“毫不逊色”,福州主城区乌山国家站气温直冲35.0℃,这标志着福州主城区出现今年第5个高温日,也是6月的第3个高温日。

今天是高考的第一天,也将有雷雨天气“出没”,体感闷热。福建省气象台首席预报员吴幸毓介绍,从目前的天气形势分析,福建地处副热带高压边缘,华南上空的西南气流为福建带来了大量充足的水汽,在这样的背景下,高考

期间易有热对流发展,从而出现雷雨天气,局地伴有短时强降水、7-9级大风等强对流天气。不过,虽然有热雷雨光临,但全省大部的最高气温在30℃~34℃之间,且由于湿度比较大,体感还是闷热的,中暑的风险较高,考生要注意休息,补充水分。

福建省气象台预计,6月6-7日,全省多云,大部有阵雨或雷阵雨,部分中雨,局部大雨到暴雨。6月8-10日,副高减弱,低层切变东移南压,全省自北而南将有一次较明显降水过程,降雨强度有所加大,强降雨范围也有所扩大。

气象专家提醒,雷雨天气请留意临近天气预报,关注实时路况信息,绕开交通管制路段,预留充足时间,提早出门。

“祝你一飞冲天”



一个酷似“歼-20”战机的云朵,从云海里“飞出”

■海都记者 郭寿权 文/图

2023年福建省普通高等学校招生考试将于6月7日至9日举行。

6日下午,在位于福州湖东路福州第三中学考点,记者看到学校门口聚集众多考生及家长,学生凭借准考证、身份证有序进入考点。

16时20分许,“踩点”结束的考生陆续离校。此时,在湖东路和北大路路口等候考生的几位家长指着远处的天空说:“看,天上有‘飞机’!”

大家向着那个方向看去,果然,在阳光映照下,一个酷似“歼-20”战机的云朵,从云海里“飞出”。

“好兆头呀,你们一定会考出好成绩。”“祝你一飞冲天,一鸣惊人!”不少家长趁机给考生们送上祝福。



考生到福州三中考点“踩点”

未来三天福州天气

7日	大雨转小雨	26℃~32℃
8日	小雨转阴	26℃~34℃
9日	大雨转小雨	26℃~31℃